

4

За многодетных вступил прокурор

«Награда – звуки чистой речи...»



Стр. 2

вторник пятница

Программа ТВ
с 23 по 29 ноября

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№69 (2776) • 17 НОЯБРЯ 2020 г.

Вольдемар Раушенбах
и ещё одна загадка
Белого озера



Стр. 3

ПУСТЬ ПРАЗДНИК НОВОГОДНИЙ НАПОЛНЕН БУДЕТ СМЕХОМ

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка объявляет о начале ежегодной благотворительной акции «Новый год – вместе!». Она проводится для того, чтобы ни один ребёнок нашего города не остался без сладкого подарка от Деда Мороза. Но не у всех родителей есть финансовая возможность сотворить маленько чудо. Акция «Новый год – вместе!» призвана порадовать детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Таких ребятишек в городе около 2000. По предварительной информации, в Кузнецк поступит 1216 так называемых губернаторских подарков. Для полного ощущения праздника нужно собрать ещё 800. К участию в добром деле приглашаются все желающие. За информацией, как это желание реализовать, обращайтесь в отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка, расположенный по адресу: ул. Ленина, д. 201, каб. №9, тел. 2-09-06.

В КУЗНЕЦКЕ НАСТУПЯТ «БЕЛЫЕ НОЧИ»?

На областном совещании по безопасности дорожного движения, прошедшем в режиме видеоконференции, Кузнецку была предъявлена претензия: темно в городе по ночам. И хотя ночная жизнь у нас не слишком насыщенная (не как в столицах), освещать дороги нужно, дабы предотвратить ДТП. В связи с этим 16-го ноября глава администрации Сергей Златогорский поручил управлению ЖКХ и попросил руководство АО «Горэлектросеть» проработать технологическую схему и посчитать затраты на дополнительные часы освещения пока двух городских магистралей: улицы Белинского и Алексеевского шоссе. По словам мэра, выводить город из ночных тьмы планируется постепенно с учётом финансовых возможностей муниципалитета.

Скромные финансовые возможности не позволяют постоянно и повсеместно поддерживать работу уличного освещения в вечернее время. Ремонт и замена фонарей также ведётся постепенно. На прошлой неделе бригады подрядной организации ООО «Регион-2» выполнили 39 заявок, заменив более 70 ламп. Светлый праздник пришёл на улицу Орджоникидзе (у 17 домов фонари зажглись), Махалина – (9 фонарей), Черняховского – (7 фонарей), Баумана – (7 фонарей). Также работы были проведены в районе Нефтебазы, на улицах Белинского, Осипова, Калинина, Молодой гвардии, Гагарина, Мичуриной, Совхозной, Железнодорожной, Зелёной, Трудовой и др.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 19-го ноября, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела архитектуры и строительства Л. Н. Абрамова.

Людмила Николаевна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-39-15.

Екатерина РОМАНОВА.

Прочитать легко, понять сложно, исполнить невозможно

10 ноября постановлением губернатора №217 были введены новые ограничения в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции. За несколько дней действия документа кузнецчане ужесточение почувствовали, но не все поняли, для чего написаны некоторые пункты и как их выполнять.

Массовые мероприятия как бы запрещены

Как только постановление вышло в свет, кузнецкие театры заволновались: фестиваль «Золотая провинция», открытие которого было назначено на 13 ноября, отменят! А билеты на спектакли уже куплены, душа к прекрасному тянется так сильно, что разум коронавируса не боится... Но ведь чёрным по белому под цифрами 3.1. в постановлении губернатора написано: «Запретить проведение публичных и иных массовых мероприятий, за исключением проведения общественных обсуждений или публичных слушаний...». Культурное мероприятие, на котором собираются сотни зрителей, массовое, не так ли? А спектакль точно не общественные слушания... Но фестиваль не отменили, спектакли в ТЦ «Родина» прошли, к большой радости поклонников театра. Грубое нарушение? Вообще не нарушение. 15-й пункт того же строгого постановления гласит: «Считать Пензенскую область с 21.07.2020 перешедшей на третий этап снятия ограничений». А третий этап, если помните, помимо прочих послаблений, разрешил «проведение досуговых, развлекательных, зрелищных, культурных, физкультурных, спортивных, выставочных, просветительских, рекламных и иных подобных мероприятий при условии очного присутствия граждан до 50% от единовременной пропускной способности в месте проведения мероприятия при одновременном соблюдении условий методических рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека».

Для широкого круга непонятливых врио заместителя министра культуры и туризма региона Владимир Карпов разъяснил этот пункт: введение 10-го ноября в Пензенской области дополнительных ограничений не влияет на работу учреждений культуры, они по-прежнему имеют возможность проводить мероприятия при заполнении зала не более 50%.

И спектакли в «Родине» 13, 14 и 15 ноября действительно проходили при «заполнении зала» на 50%. У каждого зрителя на входе измеряли температуру, без гигиенических масок в храм культуры страждущих не пуска-

ли... И это всё прекрасно, но не понятно: какие же массовые мероприятия с 10 ноября в Пензенской области запрещены, если и соревнования, и концерты, и выставки, и фестивали, и рекламные акции проводить можно? Разве что политические мероприятия под запрет попали. Эта мера очень своевременна: до 10 ноября митинги и пикеты у нас ежедневно на каждом углу проходили. Надо граждан протестующих поберечь. Пусть они лучше на концерт сходят, например, в КЗК «Пенза». Там 1600 мест, рассеятся в зале 800 человек – и здоровье их в безопасности. Мероприятие же не массовое.

С заботой о детях

Вернёмся к третьему этапу снятия ограничений, на который Пензенская область перешла 21 июля и сейчас находится на нём же, согласно постановлению губернатора от 10-го ноября. Третий этапом предусмотрено функционирование всех предприятий торговли и сферы услуг «без ограничения числа одновременно обслуживаемых посетителей и площади объекта». Число клиентов новый документ не ограничил, произошла «дискриминация» по возрастному признаку: несовершеннолетним запрещено находиться в торговых центрах без родителей или иных законных представителей.

Горожане уже вдоволь наобсуждались абсурдность этого пунктика: мама – не медицинская маска, как её близость защитит ребёнка от коронавируса? А если 17-летний дитя в торгово-развлекательный центр идёт штангу потягать, а 16-летняя красотуля маникюр сделает (в наших ТРЦ и фитнес-клубах, и салоны красоты располагаются), родителям с работы отпрашиваться, чтобы «малышат» своих сопроводить? Ах, данная мера направлена против массового скопления молодёжи в торговых центрах, где коронавирусная инфекция распространяется со скоростью света? (В отличие от центров творческих, где ни масс, ни массовых мероприятий нет). Разобщить тусовки подростков в неблагополучное время – намерение благородное. Результат подкачал. Собираться вместе несовершеннолетние не перестали. Тем более на прошлой неделе осенние каникулы были, а усидишь ли дома в 14-15-16-17 лет? Теперь кузнецкие подростки общаются большими группами у входов в торговые центры. С одной стороны, хорошо – на свежем воздухе. С другой стороны, свежий воздух холодным стал, зима приближается. А переохлаждение юного организма ведёт к заболеванию.

К слову, рекомендации продлить

осенние каникулы в Кузнецке не последовали, как и во всех муниципальных образованиях Пензенской области. Из чего можно сделать вывод, что ситуация с распространением коронавирусной инфекции среди детей в крытых помещениях некритичная.

На всякий заразный случай?

Постановление, ужесточающее режим повышенной готовности, «оперирует» тремя основными глаголами: запретить, обязать, рекомендовать. Если с первыми двумя всё ясно: нельзя так нельзя, надо так надо, то третий оставляет чувство недосказанности (об этом чуть позже). Но есть в документе и предложения, в которых конкретные действия не прописаны, и они вгоняют в ступор. Пример: «Управлению государственной инспекции в жилищной, строительной сфере и по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Пензенской области организовать работу организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами по» (и далее перечень работ).

Предложение в духе «Юстас–Алексу». В нашем случае «Губернатор – ГЖИ». Поручил или порекомендовал, потребовал или попросил, выразил пожелание или вменил в обязанность управлению государственной инспекции глава региона организовать работу управляющих компаний? В чём заключается процесс организации, тоже не разъяснено. Чётко прописаны только работы. Хотя и здесь есть пробелы: надо (или желательно?) организовать работу по «обеспечению проветривания подъезда не менее 15 – 20 минут» (п.5.2.3). В час? В день? В неделю? В месяц? Хорошо бы в год... А то как-то жалко время и нервы работников управляющих организаций. Это же им надо зайти в подъезд, открыть окно, 15 – 20 минут у него постоять и только потом идти в следующий подъезд. Аиначе жители прервут оздоровительное проветривание, мотивируя свой несознательный поступок фразой «не май месяц, нечего холода в дом пускать».

Периодичность обработки «входных групп подъездных помещений, лестничных маршей, лифтовых помещений, уделив особое внимание обработке дверных ручек, выключателей, поручней, перил, контактных поверхностей» в постановлении прописана: 1 раз в день с применением дезинфицирующих средств вируцидного действия. Вот интересно, существует ли средство, которое действует целые сутки? Если не существует, то есть ли смысл в такой

(Окончание на стр. 2)

Прочитать легко, понять сложно, исполнить невозможно

(Окончание. Начало на стр. 1)

обработке? По «использованию при обработке лифтовых кабин УФ-облучателей бактерицидных» тоже есть вопросы, главный из которых: управляющая компания должна аппарат приобрести или же его доставку ГЖИ организует? В чём-то же должна заключаться организация! В постановлении употреблено слово «организовать», а не «проверить», «штрафовать нещадно»...

А есть ли повод оштрафовать «управляйку» или ТСЖ, если они лифт не облучают? Категоричное «обязать» по отношению к управляющим организациям в постановлении губернатора не встречается. Вот гигиенические маски в общественных местах носить граждане обязаны (п.3.1.11). На прошлой неделе сотрудники полиции на 20 «необязательных» кузнецкан, нарушивших масочный режим, протоколы составили. А из послания «Юстас-Алексу» сложно определить, кого за что наказывать. Кстати, на сайте администрации 11 ноября была размещена новость о важности обработки подъездов, заканчивается она так: «Глава администрации города Кузнецка Сергей Златогорский обратился к горожанам о фактах несоблюдения рекомендуемых мер, для решения вопросов по существу следует сообщать в отдел городского хозяйства администрации города...»

Значит, всё-таки рекомендуемых, а не обязательных. За что же штрафовать?

Страшно отдалились от народа

Ну да, администрацию Кузнецка не оштрафовали зато, что рекомендация продлить школьные каникулы осталась невыполненной. Проанализировали ситуацию — сочли эту меру пока ненужной. Люди, которые передвигаются на маршрутках (не забывая надевать медицинские маски), тоже остаются безнаказанными, несмотря на то, что постановлением губернатора всем гражданам рекомендовано пользоваться личным транспортом. Но не у всех та-

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете подписаться
на «Любимую газету»

Реклама

«Награда — звуки чистой речи...»

14 ноября празднуется Международный день логопеда. В нашем городе его отметили скромно, но со «вкусной» презентацией. В Германии была издана книга кузнецанки Валентины Георгиевны Конаковой «Из истории логопедической службы города Кузнецка 1959—2019 гг». Накануне профессионального праздника людей, врачующих речь, этот литературно-исторический труд автор подарила кузнецкому краеведческому музею.

Особая ценность книги в том, что написала её родонаучальник логопедии в Кузнецке. В конце 50-х годов прошлого века учителю русского языка Посельской школы Валентине Конаковой предложили поехать в Пензу осваивать новую специальность. Новую не только для молодого специалиста, но и для кузнецкого образования и здравоохранения в целом. Первый логопедический кабинет был открыт при детской поликлинике на ул. Комсомольской в 1959 году. «Я была счастлива стать пионером этой важной и нужной службы, — пишет в своей книге В. Г. Конакова. — Начинать приходилось на пустом месте. Мама переписала мне три книги Каше супражнениями на закрепление разных звуков. Мы собирали картонные коробки в аптеках и магазинах, разрезали их, наклеивали картинки из журналов и старых учебников. Этими самодельными пособиями я пользовалась годами. Сей-

час в эпоху интернета, принтеров, изобилия специальной литературы это понять трудно».

И практически невозможно представить, как с помощью картонных карточек, трёх зеркал, заказанных на галантейной фабрике, и логопедических зондов, которые смастерили народный умелец, «пионер службы» справлялась с работой, которую сейчас выполняют около 100 специалистов. В начале 60-х Валентина Конакова была единственным логопедом на весь Кузнецк, Кузнецкий, Неверкинский, Сосновоборский, Ка-



кации, преподавала в педагогическом училище.

«Было желание работать, была молодость, был энтузиазм», — так просто говорит о своих трудовых подвигах Валентина Георгиевна.

Желания приносить пользу обществу, молодому блеску в глазах, энтузиазма ей и сейчас не занимать. В этом она до сих пор пионер — всем ребятам пример. И приведшие на праздник в Кузнецкий музейно-выставочный центр логопеды говорили, что учатся у Валентины Конаковой не только профессионализму, но и отношению к работе, к жизни. Возможно, именно поэтому кузнецкие логопеды, по мнению начальника управления образования г. Кузнецка Л. А. Борисовой, самые творческие педагоги, не перестающие удивлять и радовать, а также радоваться и удивляться.

Правоту слов Ларисы Борисовой логопеды подтвердили и на мероприятии, посвящённом профессиональному празднику, подготовив небольшое, но яркое выступление. Блеснули они и в книге В. Г. Конаковой, став её соавторами. Начинается книга со стихотворения учителя логопеда детского сада №37 И. Нестеровой:

«Я благодарности не жду,
Награда — в звуках чистой
речи,
Глаза счастливые ребят
И радость от успеха каждой
встречи...»

Екатерина РОМАНОВА.

Время платить налоги

1 декабря истекает срок для своевременной оплаты физическими лицами налоговых уведомлений за 2019 год. Оплатить налоги можно спомощью сервиса «Заплати налоги» или в «Личном кабинете налогоплательщика» на сайте ФНС России. Также можно воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России и оплатить налоговое уведомление по QR- или штрихкоду платежа. Уплатить налоги также можно в банке, в кассах местных администраций, на почте или в уполномоченном МФЦ без комиссии.

Если до 1 ноября гражданин не получил налоговое уведомление за период владения в 2019 году налогооблагаемыми недвижимостью или транспортным средством и при этом не имеет льгот, освобождающих от уплаты налогов, он может обратиться в любую налоговую инспекцию, МФЦ или направить заявление об этом через «Личный кабинет налогоплательщика», а также спомощью сервиса «Обратиться в ФНС России».

Если налогоплательщик не заплатит указанные в уведомлении налоги вовремя, то уже со 2 декабря

2020 года начнет расти налоговая задолженность за счет начисления пеней. В этом случае налоговый орган направит требование об уплате просроченного налога. Если должник его не исполнит, тогда налоговый орган обратится в суд. Далее долг будут взыскивать судебные приставы, которые могут принять ограничительные меры, например, заблокировать банковский счет должника или арестовать его имущество.

М. В. ЕЛЕСКИНА,
заместитель начальника
ИФНС №1.

Подзимний сев – ранний урожай!



Подзимние посевы до сих пор не так популярны, как они того заслуживают. Трудно даже представить, что семена смогут сохраниться в промёрзшей земле, перенести зимнюю стужу и оттепели, а затем прорости. Однако опыт многих людей – доказательство целесообразности позднеосенних посевов. Их преимущества убедительны. От того, как огород уйдет в зиму, будет зависеть объём весенних хлопот. Важно и то, что весной у огородников освобождается время на другие неотложные дела. Именно по этой причине опытные огородники никогда не упускают возможности провести с осени как можно больше работ.

С наступлением весеннего тепла сеянцы подрастают в таких условиях, когда им хватает света, и влаги, но мало вредителей. Всходы выживают даже при сильном весеннем похолодании, если их на время прикрыть нетканым материалом или плёнкой.

Торопиться с поздними посевами нельзя, особенно при затяжной осени с переменчивой погодой. Хорошо если вы заранее, в безморозный период подготовили грядки и начертили в них глубокие бороздки. Теперь, когда ударят морозы вам останется только посеять семена в замерзшую землю и засыпать бороздки заранее припасенным рыхлым грунтом. В этом году хорошая безморозная погода стояла длительное время. Многие огородники успели проделать все необходимые работы. Но вот уже установились небольшие морозы и, казалось бы, пора завершить все работы в огороде, но... Есть ещё теплицы, в которых рыхлая по-

чва, там можно с успехом провести подзимние посевы, если вы их не провели в открытом грунте.

Давайте разберемся с тем, какие культуры можно сажать под зиму. Сеять можно практически все! Конечно же, хорошо посеять зеленые культуры: укроп, петрушку, любые салаты, рукколу, лук-батун, -порей, репчатый на севок и на репку. Под зиму чаще всего сеют мелкий севок, который пропадёт при хранении в домашних условиях. А вот на грядке он даст приличный урожай ранней зелени.

Можно посеять редис, пастернак, морковь. Про морковь хотелось бы сказать особо. Весь посев моркови лучше разделить на три этапа: на раннюю морковь – её сеют под зиму, на основное потребление и на всевозможные зимние заготовки – сеют рано весной, как только позволит почва, и на хранение – в конце мая. В этом случае продукция будет поступать равномерно и всегда хорошего качества.

Мы убедились, что набор овощных культур очень широк. А ведь под зиму можно посеять холодостойкие однолетние цветы типа астр, цинний, лаватеры, алиссума, бархатцев и т. д. И тогда не нужно будет маяться с рассадой на подоконнике.

Только еще раз повторюсь. Основным условием, обеспечивающим хороший результат подзимнего посева, является заранее подготовленная грядка, сроки – буквально за неделю-две до капитального устойчивого похолода. Весной надо сорудить небольшое укрытие над такими грядками, чтобы ускорить начало плодоношения.

И. И. КУЗЬМИЧЁВА,
специалист-эксперт отдела
надзора в области
карантина растений,
качества и безопасности
зерна и семеноводства
по Пензенской области.

и привлечь внимание к проблеме географической грамотности.

Время для написания диктанта составляет 45 минут. Вопросы диктанта основываются на школьной программе и рассчитаны на сообразительность, умение мыслить логически. Интеллектуальное соревнование будет похоже на викторину, а не на экзаменационный тест.

Участие в диктанте является добровольным и бесплатным. В этой международной про-

Вольдемар Раушенбах и ещё одна загадка Белого озера



Вольдемар (Владимир) Раушенбах (сидит первый слева). Фото с сайта «История рода российских Раушенбахов»

Загадка: как этот расположенный в замкнутой котловине водоём, не сообщающийся с другими озёрами и реками (имеется только сезонный сток из озера в речку Канчелей), способен сохранять прозрачность и чистоту своей «гидросреды»?

Википедия так и называет Белое озеро: «самоочищающееся». Эту особенность отметили многие исследователи. Один из соавторов научно-популярной книги о Белом озере кузнецкий педагог и краевед М. Чинаев пишет:

«...Растительность даже в прибрежной полосе озера не образует больших скоплений и поражает своей неизначительностью... Огромнейшая площадь воды является совершенно чистой не только на вид, но и по микробиологическому исследованию... Так в списке фитопланктона, составленном В. А. Раушенбахом, в достаточном количестве отмечены только Ceratium hirundella, Microcystis ichthyoblae и Microcystis olivace...».

Не вдаваясь в подробности ботаники и премудрость латыни, поясним, что указаны выше так называемые панцирные жгутиконосцы и сине-зелёные водоросли или цианобактерии. Эти представители микропланктона распространены повсеместно. При массовом размножении они вызывают «цветение воды», что может приводить к заморам рыбы и прочим негативным последствиям в экологии.

Вот на этом-то примере мы и можем усмотреть не имеющую пока строгого научного объяснения уникальность Белого озера: его вода не поддаётся цветению! Остаётся «белой» и «голубой» всё лето. (Чего не скажешь о «Кузнецком море» – озере Бобровском, оно становится «зелёным» уже к середине июля). Какие-то факторы сдерживают рост цианобактерий (сине-зелёных водорослей) и жгутиконосцев в Белом озере,

препятствуют их массовому размножению.

Таков один из любопытнейших фактов относительно самого большого озёрного водоёма в Верхнесуриье, и причастен к его выявлению некий, почти неизвестный В. А. Раушенбах, единожды мелькнувший в труде М. Чинаева.

Имена других исследователей Белого озера известны и значимы.

Борис Келлер, профессор биологии, академик с мировым именем. Вёл научные исследования на Белом озере в начале XX века. («Живописная «северная» природа этой местности с зубчатой темно-зеленой стеной соснового бора вокруг большой голубовато-«белой» поверхности озера доставила нам немало хороших минут»).

Виктор Климовицкий, профессор медицины, инициатор развёртывания сети оздоровительных учреждений на Белом озере. («Прозрачность воды – высшая. Белый диск виден на глубине 5 метров, то есть у самого дна...»).

Б. Келлеру посвящены статьи Википедии, Большой Советской и Российской энциклопедий, а также Саратовской энциклопедии и, конечно же, на многочисленных научных сайтах.

Имя В. Климовицкого «занесено» в Культурно-историческую энциклопедию самарского края, военные и медицинские энциклопе-

дии, фигурирует на сайте национальных библиотек.

Имеется немало сведений и о Ф. Чекалине, одном из первых исследователей географии Белого озера.

О М. Чинаеве можно прочитать в Пензенской энциклопедии и биографическом сборнике «Кто есть кто в Кузнецке».

Статью «В. А. Раушенбах» я не смог отыскать ни на одном научном сайте и не в одном энциклопедическом и биографическом издании...

И только случайно в труде Георгия Раушенбаха «История рода российских Раушенбахов» мне попалось упоминание об исключом человеке.

Сведения довольно скучны. «Раушенбах Вольдемар (Владимир) Андреевич. Ботаник-самоучка. Родился (предположительно) в г. Екатериненштадт Саратовской губернии (ныне г. Маркс). Жил и работал в Саратове. Автор нескольких научных работ».

Вот и всё, что пока мне удалось о нём узнать.

Но поисковая работа не прерывается. Так, к примеру, совершенно нет сведений ещё об одном исследователе «жемчужины Поволжья», отмеченного у Чинаева как «И. А. Шульга». Возлагаем надежду и на читателя, который, возможно, примкнёт к нашей поисковой группе.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Внимание всем любителям географии и путешествий!

29 ноября 2020 года в полдень в России и за рубежом в шестой раз пройдёт #Географический Диктант Российской общественной организации Русского географического общества.

В 2020 году Кузнецк уже в третий раз присоединится к этой просветительской акции! Принять участие в Географическом диктанте важно для каждого жителя России! Диктант призван оценить уровень географических знаний

и привлечь внимание к проблеме географической грамотности.

Время для написания диктанта составляет 45 минут. Вопросы диктанта основываются на школьной программе и рассчитаны на сообразительность, умение мыслить логически. Интеллектуальное соревнование будет похоже на викторину, а не на экзаменационный тест.

Участие в диктанте является добровольным и бесплатным. В этой международной про-

светительской акции может принять участие любой желающий, независимо от возраста и образования, вероисповедания и гражданства.

Географический диктант состоится в единый день, в единое время во всех субъектах Российской Федерации и за рубежом на специальноподготовленных площадках. В Кузнецке одной из площадок проведения акции выступает Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева.

В этом году в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в отдельных регионах России из-за COVID-19 Русское географическое общество даёт площадкам возможность провести акцию в дистанционном формате. Все участники диктанта получат сертификаты.

Дата и время проведения: 29 ноября 2020 г. в 12.00.

Площадка проведения акции: Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева.

Внимание! Проводится предварительная регистрация участников Географического диктанта. Количество мест ограничено!

Телефоны для связи: 8-904-855-95-18, 2-31-24.

Группа ЦГБ им. А. Н. Радищева в социальной сети: <https://vk.com/radishevlibrary>

Модератор площадки в социальной сети – Алена Белова: <https://vk.com/id23882975>

Полная информация о диктанте размещается на сайте: <http://dictant.rgo.ru>

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ - ПРАВИЛА ЖИЗНИ

Уважаемые участники дорожного движения!

Сотрудники ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку ежедневно осуществляют деятельность, направленную на профилактику и пресечение правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения, поддерживают социальные проекты Госавтоинспекции МВД России, проводят беседы, акции, мероприятия с целью вернуть внимание участников дорожного движения на дорогу.

Российские и зарубежные исследования показывают, что отвлечение внимания водителей и пешеходов на дороге стало одним из ключевых факторов риска ДТП, в том числе с тяжёлыми последствиями. Использование электронных устройств, в первую очередь смартфонов, общение с пассажирами, громкая музыка в салоне автомашины, наушники и одежда, скрывающая обзор у пешеходов, – эти и многие другие факторы на дороге должны стать объектом внимания участников дорожного движения. Как отмечают эксперты, управление автомобилем и одновременное написание сообщений в 6 раз опаснее, чем вождение в состоянии опьянения, разговоры по мобильному телефону во время вождения повышают риск попадания в ДТП примерно в 4 раза. Использование мобильной гарнитуры при этом не снижает риска, а если водитель пишет или читает смс-сообщения, он возрастает более чем в 20 раз. Участникам дорожного движения пора осознать и перестать недооценивать эту проблему, помнить обо всех опасных факторах, провоцирующих отвлечение внимания. По вине водителей, велосипедистов и пешеходов в 2019 году на дорогах России погибло 16981 человек.

Анализ статистических данных по итогам 10 месяцев 2020 года показал, что на территории города Кузнецка Пензенской области зарегистрировано:

– 66 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, в которых 84 человека получили телесные повреждения, 7 человек погибли;

– 327 ДТП с материальным ущербом;

– 12 ДТП с водителями, находившимися в состоянии опьянения. В этих ДТП ранено 17 человек, в том числе 2 детей, 1 человек погиб;

– 2 ДТП с водителями, оказавшимися от прохождения медицинского освидетельствования, в которых ранено 2 человека, в том числе 1 ребенок;

– 19 ДТП с материальным ущербом с участием водите-

лей, находившихся в состоянии опьянения,

– 12 ДТП с материальным ущербом с участием водителей, отказавшихся от медосвидетельствования;

– 13 ДТП с участием детей до 16 лет, травмы получили 12 детей.

Самыми распространёнными видами ДТП явились: столкновение, наезд на пешехода, наезд на препятствие, наезд на велосипедиста.

Основными нарушениями, которые стали непосредственной причиной ДТП с пострадавшими явились:

– несоблюдение очередности проезда,

– нарушение правил проезда пешеходного перехода,

– неправильный выбор дистанции,

– выезд на полосу встречного движения,

– нарушение требований сигналов светофора,

– выезд на полосу встречного движения в местах, где это запрещено,

– нарушение правил расположения ТС на проезжей части,

– несоответствие скорости конкретным условиям движения,

– нарушения Правил дорожного движения РФ пешеходами.

Сотрудниками Госавтоинспекции города Кузнецка выявлено и пресечено 10945 административных правонарушений, из них 228 за управление транспортным средством в состоянии опьянения. За переход проезжей части в неустановленном месте привлечено 1706 пешеходов, за непредоставление преимущества в движении пешеходам привлечено 816 водителей. За выезд на полосу встречного движения привлечено к ответственности 256 водителей, за нарушение правил перевозки детей – 236 водителей.

Безопасность дорожного движения – забота не только государства, но и общества, в котором мы живём! Соблюдая Правила дорожного движения Российской Федерации, вы бережёте себя и своих близких!

Если вы станете свидетелем правонарушений со стороны водителей и зафиксируете их на видеорегистраторы своих автомобилей, обращаясь с просьбой проявить свою гражданскую позицию не оставаться в стороне, а сообщать обо всех известных вам фактах нарушений ПДД по телефонам: 02, 88415733055, 89992616115 или сообщайте на gibdd_kuznetsk в Инстаграм.

Э. В. ИЗЮМИН, начальник ОМВД России по г. Кузнецку.

За многодетных вступил прокурор

Вот уже 8 лет в Кузнецке многодетным семьям выдаются бесплатно земельные участки, чтобы они смогли построить дом, посадить деревья, вырастить сыновей и дочерей. Но «голой» земли, чтобы выполнить все эти миссии мало. Для строительства и нормальной жизни условия нужны. А таковые в микрорайоне Взлётный не созданы – такое заключение сделала городская прокуратура.

Предметом прокурорской проверки явилось исполнение администрацией г. Кузнецка законодательства о порядке предоставления земельных участков многодетным семьям в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства. В результате были выявлены нарушения, выразившиеся в отсутствии на предо-

ставляемых участках необходимой инженерной инфраструктуры.

Прокурорской проверкой установлено, что орган местного самоуправления с 2012 по 2020 годы в рамках реализации мер социальной поддержки предоставил многодетным семьям более 300 земельных участков. Однако земельные участки на территории микрорайона Взлётный до настоящего времени не оснащены необходимой инфраструктурой, а именно сетями холодного водоснабжения, водоотведения, а также автомобильными дорогами. А от их наличия зависит как реальная возможность проведения самим индивидуального жилищного строительства, так и эксплуатации построенного дома.

То, что администрацией города Кузнецка не было принято конкретных мер для со-

здания возможности подключения земельных участков к сетям водоснабжения и водоотведения, а также организации транспортной инфраструктуры, сотрудники надзорного органа расценили как незаконное бездействие. Прокурор направил административное исковое заявление в Кузнецкий районный суд. Суд иск удовлетворил, возложив на ответчика – администрацию г. Кузнецка обязанность в течение года с момента вступления решения суда в законную силу принять меры по организации водоснабжения и водоотведения, а также транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных многодетным семьям на территории микрорайона Взлётный в г. Кузнецке.

Решение суда в законную силу не вступило.

Не ремнём по попе, а ногой по голове

Жёсткое наказание, которому подверг 28-летний кузнецчинин своего ребёнка, ужаснуло жителей Пензенской области. Отец поднял руку, а точнее отпинал трёхлетнюю девочку до перелома черепа. Уголовное дело в отношении «изувера» направлено в суд.

В ходе следствия было установлено, что вечером второго сентября 2020-го года молодой мужчина (ранее не судимый), проживавший с двумя 3-летними дочерьми, разбудил одну из девочек, ударил по лицу. Ребёнок упал на пол и получил ещё несколько ударов ногой по голове. Позже врачи диагностировали у девочки перелом черепа, что квалифицируется как тяжкий вред здоровью.

Обвиняемый вину признал и пояснил, что мать девочек скончалась в 2018 году. В январе 2020 г. он купил дом и забрал детей из детского дома, решил их сам воспи-

тывать. Малышки не всегда вели себя идеально, часто устраивали в доме беспорядок, за что отец шлепал их ремнем, а 2-го сентября не сдержался. В тот день он выпил пива со своим знакомым, а после его ухода вечером накормил детей и ушел спать, оставил их самостоятельно играть в своей комнате. Проснувшись, мужчина обнаружил в доме бардак, разлитое на диване растительное масло, воду на кухонном полу. К тому моменту дети уже спали. Он решил не откладывать наказание и разбудил одну из дочерей, которую считал злопод做的. Водил её по дому, ругал, а потом эмоции возобладали, и отец ударил ребёнка по лицу, отчего девочка упала на пол, а он продолжил ругаться и несколько раз ударил малолетнюю «безобразницу» ногой по голове. После этого занялся уборкой. Через некоторое время обнаружил,

что у лежащей на полу девочки начались судороги и потекла кровь из уха. Он испугался и вызвал скорую помощь.

В больницу были отправлены обе сестрёнки. После их поместили в ГБУЗ «Пензенский дом ребёнка».

А злоумышленнику была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. На сегодняшний день прокурором г. Кузнецка утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное в отношении малолетнего, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии). Дело передано в суд. Жесткому отцу грозит наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет.

По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Реклама

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие лица. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №157. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж